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ZADANIE 1 (5 pkT)

Rzucono dwiema sze$ciennymi kostkami do gry i okre$lono zdarzenia
A —na kazdej kostce wypadta nieparzysta liczba oczek,

B — suma wyrzuconych oczek jest nie mniejsza niz 8.

Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia A U B.

ZADANIE 2 (5 PKT)
Danych jest osiem kul z numerami od 1 do 8, oraz dziesie¢ szuflad z numerami od 1 do 10. Rozmieszczamy w
dowolny sposéb kule w szufladach. Oblicz prawdopodobieristwa nastepujacych zdarzen:

a) A -wszystkie kule znajda sie w szufladach z numerami parzystymi.

b) B - dokladnie dwie szuflady pozostana puste.

ZADANIE 3 (5 PKT)
Sposrod wyrazow skoriczonego ciagu arytmetycznego (a,) danego wzorem a, = 5n +8,gdzien =1,2,...,15
wybieramy losowo 3. Oblicz prawdopodobienistwo, ze iloczyn wybranych liczb jest podzielny przez 3.

ZADANIE 4 (5 PKT)
Ze zbioru {1,2,3,...,102} losujemy 2 r6zne liczby. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze suma wylosowanych
liczb jest podzielna przez 3?

ZADANIE 5 (5 PKT)

Dany jest wielomian W (x) = 8x3 — 6x2 + ax + b. Jednym pierwiastkiem wielomianu jest prawdopodobieristwo
otrzymania co najmniej 2 razy orta w trzykrotnym rzucie moneta. Drugi pierwiastek jest réwny prawdopo-
dobieristwu wypadniecia parzystej liczby oczek na kazdej kostce w rzucie dwiema kostkami. Wyznacz trzeci
pierwiastek wielomianu.

ZADANIE 6 (2 PKT)
Z urny, w ktoérej jest 6 kul czarnych i 4 z6tte, wyjeto dwa razy po jednej kuli ze zwracaniem. Oblicz prawdopo-
dobienistwo, ze wyjeto kule jednakowych koloréw.

ZADANIE 7 (5 PKT)
W pudetku zmieszano 30 ziaren fasoli, 20 ziaren ciecierzycy i 50 ziaren grochu.

a) Losujemy jedno ziarenko. Jakie jest prawdopodobienistwo wylosowania ziarenka ciecierzycy?

b) Jako pierwsze wylosowano ziarenko fasoli. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze drugim wylosowanym
ziarenkiem nie bedzie ziarenko fasoli?

c) Z pudetka usunieto po 10% ziarenek kazdego rodzaju. Jakie jest prawdopodobiefistwo wylosowania
ziarenka fasoli?


https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 8 (2 PKT)

Kazdej karcie bankomatowej jest przypisany numer identyfikacyjny zwany kodem PIN. Kod ten sklada si¢ z
czterech cyfr (cyfry moga sie powtarza¢, ale kodem PIN nie moze by¢ 0000). Oblicz prawdopodobieristwo, ze w
losowo utworzonym kodzie PIN zadna cyfra sie nie powtdérzy. Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.

ZADANIE 9 (5 PKT)
Dane sa zbiory liczb catkowitych: {1,2,3,4,5}1{1,2,3,4,5,6,7}. Z kazdego z tych zbioréw wybieramy losowo
po jednej liczbie. Oblicz prawdopodobieristwo, ze suma wylosowanych liczb bedzie podzielna przez 5.

ZADANIE 10 (5 pk1)
W koszu znajduja sie owoce: 12 jablek i 8 pomarariczy. Wyjmujemy kolejno trzy owoce, nie odktadajac ich do
kosza. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze wylosujemy dokladnie dwie pomarancze.

ZADANIE 11 (5 pkT)

W urnie znajduja sie jedynie kule biate i czarne. Kul biatych jest trzy razy wiecej niz czarnych. Oblicz, ile jest
kul w urnie, jesli przy jednoczesnym losowaniu dwéch kul prawdopodobieristwo otrzymania kul o réznych
kolorach jest wieksze od %.

ZADANIE 12 (5 pkT)
Na loterii jest 40 loséw, w tym 4 wygrywajace. Kupujemy 2 losy. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze bedzie
wéréd nich doktadnie jeden los wygrywajacy?

ZADANIE 13 (5 PkT)
Przeprowadzono badania, dotyczace liczby oséb jadacych w samochodach osobowych w godzinach rannych,
w kierunku centrum pewnego miasta. Wyniki badan przedstawione sa na digramie kotowym.

1 osoba

a) Oblicz $rednia liczbe oséb jadacych w samochodzie osobowym w godzinach rannych w kierunku cen-
trum.

b) Oblicz prawdopodobiernistwo, ze w losowo wybranym samochodzie osobowym, w godzinach rannych,
w kierunku centrum, byty wiecej niz 3 osoby.

c) Wiedzac, ze samochodéw osobowych, w ktérych byly 4 osoby, zaobserwowano o 350 wiecej, niz samo-
chodéw w ktérych bylo 5 oséb, oblicz, ile wszystkich samochodéw obserwowano w trakcie badan.
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ZADANIE 14 (5 pkT)

Z pojemnika, w ktérym sa dwa losy wygrywajace i trzy losy puste, losujemy dwa razy po jednym losie bez
zwracania. Oblicz prawdopodobieristwo, ze otrzymamy co najmniej jeden los wygrywajacy. Wynik przedstaw
w postaci utamka nieskracalnego.

ZADANIE 15 (5 pkT)
Sposréd liczb naturalnych trzycyfrowych wybieramy jedna liczbe. Jakie jest prawdopodobieristwo wybrania

liczby, ktéra przy dzieleniu przez 11 daje reszte 3.

ZADANIE 16 (5 PKT)
Z sze$ciu odcinkéw diugosci 1,3,5,6,7,9 wybieramy losowo trzy. Oblicz prawdopodobiefistwo Ze mozna z nich

zbudowacd tréjkat.

ZADANIE 17 (5 PkT)
W wazonie stoi 12 czerwonych i 8 z6ltych réz. Pani Krystyna wyjeta losowo dwie réze z wazonu. Oblicz

prawdopodobienistwo, ze wérdéd wybranych kwiatéw jest przynajmniej jedna réza zétta.

ZADANIE 18 (5 pkT)

W garderobie pani Joanny wisza 3 zakiety: biaty, zielony i granatowy oraz 4 spddnice: czarna, biata, granato-
wa i szara. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia, ze wybierajac losowo jeden zakiet i jedna spddnice, pani
Joanna skompletuje str6j w jednym kolorze.

ZADANIE 19 (5 pkT)
Rzucamy trzy razy symetryczna szeécienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobieristwo otrzymania iloczynu

oczek réwnego 12.

ZADANIE 20 (5 PkT)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,7,9,10} losujemy dwie liczby (moga sie powtarzac). Oblicz prawdopodobieristwo, ze
suma wylosowanych liczb jest parzysta.

ZADANIE 21 (5 pkT)
W urnie znajduje sie 5 kul bialych i 3 czarne. Wyjmujemy losowo 4 kule. Oblicz prawdopodobieristwo, ze

wiéréd wyjetych sa przynajmniej 2 kule czarne.

ZADANIE 22 (5 PKT)
Ze zbioru Z = {1,2, 3,...,2n+ 1}, gdzie n € IN wylosowano réwnoczesnie dwie liczby. Wyznacz n, tak aby

prawdopodobieristwo wylosowania liczb, ktérych suma jest liczba nieparzysta byto wieksze od %

ZADANIE 23 (5 PKT)
Rzucamy dwa razy symetryczna sze$cienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze w kazdym

rzucie otrzymamy inna liczbe oczek.
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ZADANIE 24 (5 PKT)

W dwéch pudetkach sa cukierki. W pierwszym pudetku jest 15 cukierkéw czekoladowych i 5 owocowych, a w
drugim pudelku jest 20 cukierkéw czekoladowych i 30 cukierkéw owocowych. Losujemy cukierek najpierw z
pierwszego, a potem z drugiego pudetka. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze w wyniku losowania otrzymamy
dwa cukierki czekoladowe?

ZADANIE 25 (5 PKT)

W urnie jest pewna liczba kul biatych i pewna liczba kul czarnych — razem 9 kul. Ile jest kul biatych w urnie,
jesli wiadomo, ze przy jednoczesnym losowaniu dwoch kul z tej urny prawdopodobienistwo otrzymania kul
tego samego koloru jest rowne prawdopodobieristwu otrzymania kul ré6znych koloréw?

ZADANIE 26 (5 PKT)
Z talii pie¢dziesieciu dwu kart wyciagnieto losowo trzy karty. Oblicz prawdopodobiefistwo wyciagniecia do-
ktadnie jednego kréla.

ZADANIE 27 (5 PKT)

Przy produkcji pewnego wyrobu wykonuje sie dwie kolejno nastepujace po sobie operacje: ciecie i szlifowanie.
Prawdopodobieristwa uszkodzenia obrabianego elementu w kazdej z tych operacji wynosza odpowiednio
P, =0,08iP; =0,02.

a) Oblicz prawdopodobieristwo, ze podany obrébce element zostanie uszkodzony.

b) Ile powinno wynosi¢ prawdopodobienistwo P, by prawdopodobieristwo uszkodzenia elementu w trakcie
obrobki wynosito mniej niz 0,069?

ZADANIE 28 (5 pk)
Ile maksymalnie kul zielonych mozna wlozy¢ do urny, w ktérej jest 7 kul czerwonych, aby prawdopodobien-
stwo wylosowania 2 kul réznokolorowych byto wieksze lub réwne 1?

ZADANIE 29 (5 PKT)
Sposréd liczb 11,22,33,...,9% wybieramy losowo trzy. Oblicz prawdopodobieristwo, Ze iloczyn tych liczb jest

parzysty.

ZADANIE 30 (5 PkT)
10 kul rozmieszczamy w 10 szufladach. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze kazda szuflada bedzie zajeta?

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/9789_1499R
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